

特朗普贊成TikTok續在美營運

指競選期間瀏覽量創紀錄 值得保留一段時間

美國總統當選人特朗普周日 (12月22日)表示,贊成允許 影片分享平台TikTok在美國繼續 營運至少一段時間,又稱自己在 競選總統期間,於該平台獲得了 數十億次瀏覽,獲得很好的反 響。這是特朗普至今反對TikTok 退出美國市場最強烈的信號之

朗普在亞利桑那州鳳凰城出席保 守派年度活動 AmericaFest 時 ,TikTok 為他帶來了一張圖 表,顯示他在競選期間的創紀錄 瀏覽量。他認為數字看起來非 常漂亮,令他認為值得把Tik-Tok保留一段時間。

特朗普上周一曾會見Tik-Tok行政總裁周受資,並在同 日表示由於他的競選活動在Tik-Tok取得成功,宣稱 TikTok 在他心 中「有一個溫暖位置」,但未有 表示會否避免封殺TikTok。特朗 一再表明,他反對 TikTok 退出 美國市場,不過目前尚不清楚他

將如何撤銷TikTok的「不賣就禁」 規,該禁令已在國會獲壓倒性通過。

此前美國國會以國家安全為由,通過 「不賣就禁」法案,並獲現任總統拜登簽 署。該法規要求TikTok需於明年1月19 日、即特朗普就職前一天,與中國母公司 字節跳動分拆,否則面臨在全美遭到禁 制。美國最高法院已加快審理字節跳動質 疑法案違憲的訴訟,下月10日聽取各方

斥讓位馬斯克言論是「騙局 |

特朗普在大會上同時表示,有關他將 總統職位讓給全球首富馬斯克的言論是



道,特朗普還沒有正 式就職,但馬斯克已 在特朗普團隊中扮演 過大的角色,引發愈 來愈多人的不滿。特 朗普當天在講話中強

調,即將成為美國總統的人是他,而不是 馬斯克。特朗普説:「不,他(馬斯克) 不會當上總統。你們知道,他們又在搞新 的花樣,現在又出現各種各樣的謠言。最 新的謠言是特朗普把總統職位讓給了馬斯 克。不,不,那是不可能的。」

美國憲法要求,美國總統必須是在美國出 生的公民, 資料顯示馬斯克在南非出

另外, 特朗普威脅「收回」巴拿馬 運河的言論引起各方爭議後,他周日 (12月22日) 宣布任命網 | 交易支付平 台PayPal共同創辦人豪里擔任美國駐丹 麥大使時,再次提出美國應該擁有格陵蘭 的想法, 聲稱美國擁有格陵蘭島「絕對必 要」。特朗普在社媒上發文稱,「出於國 家安全和全球自由的目的,美國認為,

(美國) 擁有和控制格陵蘭島是絕對必要 的。」在特朗普首個總統任期

> 內,美媒曾揭露他多次向顧問 諮詢美國能否購買格陵蘭島。

與此同時, 巴拿馬總統 穆利諾周日下午發表聲明強 調,巴拿馬運河及其毗鄰區 域永遠屬於巴拿馬,巴拿 馬的主權和獨立不容談

全國港澳研究會香港會員

朱家健

稱美國絕對必要擁有格陵蘭 據報特朗普當天讚揚馬斯克的 太空探索技術公司(SpaceX) 取得進步 但重申馬斯 克「不會成 為總統」

網上圖片

■TikTok在美國社會十分受歡迎。

街上和商場的店舗,從昔日的零售

場地,未受《公眾娛樂場所條例》規

管,但如果遊戲性質具投機成分,則玩

家因《賭博條例》有機會被定義為參與

賭博,因而要負上相關法律責任和承擔

風險。曾參與這類遊戲的消費者或許有

印象,先是投幣或兑換代幣,再透過控

制桿去操控金屬或塑膠臂箝,如果玩家

運氣十分好的話,或真的可以夾到禮

物、印花或換物券,但很多時候,換領

夾公仔機的「投機」「取巧」

■特朗普指 TikTok 助他

勝出總統選舉,故希望

它繼續保留。

的禮物已早早換罄,或換領禮物需要更 多的換物券,變相贏得的換物券得物無 所用。有些夾公仔機更離譜,洞口尺寸 較禮物還小,即使僥倖夾中禮物,禮物 也.涌不禍洞口。

日前,筆者更在尖沙咀見識到,連 夾公仔機都可以恍似購物般「買二送 一」,但指明名額須由同一名玩家於同 日使用。坊間傳説,夾公仔機成功率, 除了視乎玩家技巧、公仔的重量和角度 外,更重要的是夾子的鬆緊和負重能 力,原來是可以任由店方自行調校難度 的,包括夾子的鬆緊度、速度。個別夾 公仔機的機關被改為用作「猜枚」和轉 輪盤, 疑有博彩元素,除了讓人沉迷, 更會墮進參與非法聚賭的法律陷阱。

其實,夾公仔機原本只是一種消遣娛 樂,理應是一種等值交換的商業交易, 消費者購買服務和喜悦,如果技勝一籌 則贏得獎品,錦上添花。在公平的遊戲 規則下,即使技不如人,未能贏獎,也是 你情我願的交易。可是,如果店方定下苛 刻的規矩,輸打贏要,甚至乎在夾公仔機 出術,那麼這就是一場詐騙。

日本兩大車企本田與日產周 (12月23日)宣布開始合併計 劃的磋商,目標明年6月達成最 終協議。日產前董事長戈恩接受 美媒訪問時,表示不看好兩者 「抱團」,認為這是「試圖找到 未來的絕望舉動丨。 與三菱簽署合作備忘錄

在東京舉行的聯合記者會, 兩家企業就合併談判簽署基礎協 議,並與三菱汽車簽署考慮合作 的備忘錄。

本田與日產表示,合併將創 造總收入逾30萬億日圓(約1.48) 萬億港元)、經營利潤逾3萬億 日圓(約1,483億港元)的汽車集 團,兩家公司將於2026年8月成 立新的控股公司上市。日本放送 協會(NHK)指出,本田和日產 實現合併,其年銷量總計將達到 735 萬輛,成為全球第三大汽車

本田社長三部敏宏表示,合 併並非拯救日產,指電池及汽車 軟件創新需達到一定規模才能創 造價值,因此需共同合作。他又 指中國汽車製造商崛起、新競爭 者加入,已大幅改變汽車業,集 團必須在2030年前構建與其匹敵

然而戈恩認為,日產尋求與 本田合作,表明日產陷入困境並 處於「恐慌模式」。



■(左起)日產、本田與三菱汽車 的社長出席記者會。

加逾50執政黨議員逼宮 促杜魯多讓位前財長

加拿大總理杜魯多改組內閣後,仍未 能擺脱下台危機。當地傳媒報道,安大略 省超過50名執政自由黨國會議員認為杜魯 多應該離任。據報黨內重量級人物支持前 財長弗里蘭接任總理。

加拿大廣播公司報道,自由黨的安大 略國會議員周日召開網上黨團會議,會上 75名議員中,有超過50人認為杜魯多不應 再擔任黨魁。報道又引述杜魯多的長期盟 友指出,杜魯多在目前政治形勢下,別無 選擇只能辭職。有自由黨議員更表明,選 民支持的是自由黨而非杜魯多。民調機構 Ipsos 最新調查顯示,四分之三加拿大民眾 希望朴魯多下台。

加拿大環球新聞報道,杜魯多的堅定 盟友弗里蘭早前辭仟副總理兼財長,成為 壓垮杆魯多的最後一根稻草。雖然杆魯多 之後更換三分之一內閣成員,但無助他挽 回民望。報道指杜魯多目前尚未決定是否 提早離任,但自由黨內已有聲音探索能否 提早大選,讓自由黨能推舉新黨魁。

店,搖身一變成為了放置夾公仔機的另 類遊樂場。現時,這類設有夾公仔機的